



№ 133 (22801)

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

СРЕДА, 17 ИЮНЯ 1998 г.

ВЫХОДИТ С 12 АВГУСТА 1917 ГОДА

Цена в розницу - договорная

О чем пишут и говорят

«Брать взаймы дешевле у Запада»

Экономический обозреватель «Российской газеты» в публикации «Брать взаймы дешевле у Запада» комментирует решения заседания правительства РФ, состоявшегося 10 июня. Одно из них - повысить лимиты внешних заимствований. Это делается с целью выправить финансовое положение России. «Обретение страной финансовой бережливости и подъем производства становится вопросом нашего будущего», - уверяет

Экономическая газета публикует комментарий под заголовком «Бельевые ночи интеграции», посвященный открывшемуся 11 июня в Петербурге Экономическому форуму. Планируется, что на нем с тезисами антикризисной программы выступит председатель правительства РФ Сергей Кириенко. «Петербургский Давос», как называ-

ет эту встречу газета, «стремится разрабо-

тать новую политico-экономическую кон-

цепцию развития России и ее ближайших

соседей на пороге третьего тысячелетия».

Внимание «Новых Известий» привлекает предстоящая встреча Бориса Ельцина и Слободана Милошевича. В материале «Последний шанс» газета рассматривает ситуацию вокруг Косово с позиций всех сторон, принимающих участие в разрешении конфликта.

К этой же теме обращается и «Правда».

В материале «Балканы: в небе самолеты

НАТО! Теперь слово за Москвой» она дает

свой комментарий событий. Газета также

считает, что «в обстановке бригадного оружия перед российской дипломатии стоит

довольно сложная задача - выступить в роли

пожарного». «Кому мешает Центробанк» -

итар-тасс.

Новости

«Мария-Ра»
выбирает
олимпийский вариант

В выходные дни напротив ЦУМа в Барнауле появился стенд с фотографиями десяти лучших спортсменов края «Спортивная гордость Алтая».

Десятка лучших несколько расширилась с официально утвержденной краинспорткомитетом по итогам прошлого года.

Полностью оплатившая проект фирма «Мария-Ра» настала, чтобы в десятку лучших вошли спортсмены, представляющие олимпийские виды спорта, - наиболее престижные, признанные всем миром. Видимо, здесь сказались и личная привязанность главы фирмы А. Ракшина к лыжам. Стенд украсили фотографии лыжников Денисова, Гостяева, Колесниковой, биатлонистки Шалиной. Основным «зимним рядом» заслуженный мастер спорта Сергей Клевчев, самолично сдернувший со стена покрывало во время его открытия.

Из «платных олимпийцев» на стенде фотографии легкоатлетки Котовой, фехтовальщицы Чистяковой, гимнастки Лобазиной, пловчихи Гречушниковой и борца-дзюдоиста Князева.

Почем бриллианты
для народа?

«Самую крупную за последние время партию бриллиантов удалось задержать правоохранительным органам в начале июня», - сообщили нам в пресс-службе УФСБ по Алтайскому краю.

В результате совместных операций сотрудников УФСБ и ОБЭП УВД края в магазине краевого центра «Рубин» был захвачен с поличным гражданин М. У задержанного было обнаружено более 200 бриллиантов, предназначенных для нелегальной продажи (цена одного бриллианта размером со спичечную головку - 8-10 тыс. рублей новыми). В процессе дополнительных след-

оуполномоченных

отделов УВД

УФСБ

«ПОБЕДА» НЕ СДАЕТСЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

- На 90 процентов уменьшились первые затраты на медикаменты. Телята если и болеют, то в легкой форме, такую оценку методу дадут один из старейших работников племзавода главный ветврач Василий Васильевич Сидин. И растя телята стали быстрее раза в полтора, крепче от них будет и потомство. Сегодня те, кто закупает мясо в «Победе», считают его очень качественным. Что же касается молока, то нынче хозяйство производит 70 процентов от общерайонного вала. По мнению специалистов, подсочный метод позволит вырастить такое стадо, в котором удачной каждой коровы будет не меньше 5 тысяч килограммов за год. «Назаровский» этому рубежушел тридцать лет. «Победа» надеется пройти дистанцию быстрее: сегодня здесь находятся возле отметки 4300.

И вот при таком обилии молока (а «Победа» по его валу занимает первое место среди хозяйств своего и двух соседних районов) его не хватало, что-

бы рассчитаться даже за электроэнергию. И это одному из лучших племенных предприятий края! Сдавалось оно по 1,1 рубля за литр при жирности 3,7 процента. В Барнауле литр 2,5-процентного стоил в то время 3,5 рубля. Если молоко «Победы» разбавить до той же жирности, что и в продаже, то литр его стоил бы 5 рублей. Но самой «Победе» от этой пятерки оставляют лишь 23 процента. А остальное где?

- Но ведь не отказывается от животноводства?

- А что отказываться! - говорит Мякушко. - Пройдуть, думаю, эти времена, станет все с головами на ноги. Главное то, что мы нашли свой путь в полеводстве. И животноводство, считайте, тоже.

И вновь Мякушко уходит в проблемы. Что это за порядки? Задолжали электросетям - приехали оттуда, опломбировали нефтебазу. Санэпидстанция закрыла столовую в отделении. Из Барнаула чиновники появились - закрыли мини-пекарни - нет, мол, лицензии. Да, за все надо платить. Но надо бы

учесть, что идет посевная, надо помочь. Нет, пальки в колеса.

- Да только изменится немного экономическая политика, установится рыночная цен, - мы сразу и легко рассчитаемся со всеми. Свою живучесть доказали уже, - резюмирует директор.

1996 год Мякушко и его команда вспоминают как переломный в полеводстве. Тогда они перед посевной поехали в Шербактинский район Казахстана на агрономическую конференцию. Там познакомились с достижениями колхоза «Победа», его руководителями. Решили перенять у казахстанцев малозатратную технологию обработки почвы. В первый год обрабатали три 3 тысячи га, в прошлом году - 12 тысяч. Нынче до массового сева уже 18 тысяч га, почти всю пашню. А тут еще и осадки выпали. Один дождь, другой...

Не случайно администрация края назвала ее в числе базовых хозяйств, которые в первую очередь будут получать технику, семена, удобрения для внедрения этой самой малозатратной технологии.

- Нам бы такие посевые уборочные машины, - говорит Мякушко, - комплексы, которые винят пока на картофельные и которые намерены начать делать на наших заводах, - мы получали по 15 центнеров с гектара в любую засуху, - мечтают в госплемзаводе «Победа». Впрочем, никакие это не мечты: почва для их реализации давно созрела.

Николай ГУРТЕНКО, корр. «Алтайской правды». Кулундинский район.

Не пропадет кулундинская «Победа», потому что и сейчас держится за выгодное и передовое.

Постановление

Об обращении депутатов Алтайского краевого Законодательного собрания

Краевое Законодательное собрание постановляет:

1. Одобрить текст обращения депутатов Алтайского краевого Законодательного собрания к Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, Совету Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации (прилагается).

2. Направить настоящее Обращение Президенту Российской Федерации, Правительству

Российской Федерации, Совету Федерации, Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, представительным органам власти субъектов Федерации.

Настоящее постановление и текст Обращения опубликовать в газете «Алтайская правда».

А. НАЗАРЧУК, председатель краевого Законодательного собрания.

ОБРАЩЕНИЕ

депутатов Алтайского краевого Законодательного собрания

Депутаты краевого Законодательного собрания разделяют требование коллектива образовательных учреждений, студенческой и учащейся молодежи, интеллигентии и общественности края за сложившееся кризисное положение в сфере образования.

Созданная в нашей стране

трудом многих поколений

одна из лучших в мире системы образования - интеллектуальная основа государства

оказалась под угрозой национально-реформаторской ликвидации.

В руководстве высшим обра-

зованием на государственном уровне все более очевидными становятся грубые

нарушения законодательства

Российской Федерации, Конституции Российской Федера-

ции.

В руководстве высшим обра-

зованием на государственном уровне все более очевидными становятся грубые

нарушения законодательства

Российской Федерации, Конституции Российской Федера-

ции.

Уничтожение системы обра-

зований является звеном в цепи антинародной, антиго-

сударственной политики нынешней власти.

Вопреки Федеральному

закону «О высшем и после-

вузовском профессиональ-

ном образовании» не выде-

ляются средства на развитие

материальной базы, попол-

нение фонда библиотек, по-

вышение квалификации пре-

подавателей, ремонт и со-

держение учебных корпусов,

не выплачиваются своеуве-

менно заработка платы и

стипендии. Прекратилось фи-

нансирование коммунальных

услуг, а постановление Прави-

тельства № 1 от 5 января

1998 года поставило вузы в

критическое положение. Про-

тиворечит действующему

законодательству статья 105

Федерального закона «О фе-

деральном бюджете на 1998

год».

Коммерциализация вы-

шего образования отсекает

от обучения широкие слои

населения. Ползучее введе-

ние платного образования

ведет, с одной стороны, к

перекосу номенклатуры специ-

альностей в ущерб госу-

дарственно-необходимым, с

другой - к девальвации дипл-

ома о высшем образова-

нии, к подмене знаний день-

гами, особенно в сети стре-

мительно развивающихся

частных вузов, появление ко-

торых выдается за высокие

достижения реформы вы-

шшей школы.

Практическая реализация

мер, проводимых по необъя-

вленной концепции рефор-

мирования высшего образо-

вания, нарушает конституци-

онные права граждан на по-

лучение бесплатного выши-

шего образования, ведет к па-

губным, непоправимым по-

следствиям, подрыву интел-

лектуальной безопасности

государства, ведет к немину-

ющему противостоянию ны-

нешнему режиму самой ак-

тивной части общества мол-

одежди и студенчества.

Мы требуем от Правитель-

ства Российской Федерации

обеспечения законности при

проведении реформы обра-

зования, открытое обсужде-

ния субъектами федерации,

коллективами учебных заве-

дений, широкое обществен-

ное участие в конституцион-

ном праве каждого гражда-

на. Мы требуем отказа от

государственного уровня от по-

литики экономии бюджетных

средств за счет интересов

образования.

Мы требуем отмены анти-

конституционных постановле-

ний и распоряжений Прави-

тельства Российской Федера-

ции по прекращению энер-

гопоставок и оказания ком-

мунальных услуг взамен из-

за задолженностей, образуя-

щихся по вине самого Прави-

тельства вследствие невыполне-

ния им своих прямых обя-

занностей, а также отмены

практики перекладывания на

руководителей администра-

ции финансовых долгов.

Мы требуем отмены статьи

105 Федерального закона «О фе-

деральном бюджете на 1998

год».

Мы требуем вернуть дол-

ги по стипендиям и заработ-

ной плате и впредь обеспе-

чить их выплату в соответ-

ствии с законодательством Рос-

сийской Федерации.

Мы требуем прекратить

непрофессиональные опыты

по перестройке системы обра-

зований и принять сроч-

ные меры по защите отечес-

твенной высшей школы, не

допустить ее окончательной

деградации.</

Школа

МУЗЫКАНТЫ ЛЮБЯТ... РИСОВАТЬ

В конце мая в лицее Барнаульского музыкального училища прошел ежегодный традиционный праздник - День лицея. Эта традиция на самом деле еще очень молода: ей столько же лет, сколько и самому лицею - четыре года.

Музыкальный лицей, в котором сегодня учатся почти три сотни талантливых в музыкальном отношении детей из Барнаула и края, был создан на базе краевой музыкальной школы как начальное звено экспериментальной структуры, предлагающей непрерывное музыкальное образование: лицей-училище-музыкальный факультет АГУ.

Создание в Барнауле этой новой структуры было обусловлено, в частности, условиями жизни массы семей, не имеющих возможности отправить своих музыкально одаренных детей за высшим специальным образованием за пределы края.

В связи с этим изменились и учебные задачи бывшей краевой школы: теперь здесь стремятся не к расширению контингента учащихся, а к повышению качества образования, для чего все учебные программы были написаны заново.

- Честно говоря, мы поначалу опасались, - говорит директор лицея Светлана Королова, - что новая форма обучения окажется для детей непосильной, что мы их засушим, выхолостим из них все живое, что им даже общаться друг с другом будет некогда. Надо было



придумать что-то, способное объединить ребят.

Когда в первый раз провели День лицея, оказалось, что это знаменующее конец учебного года мероприятия - для детей и их родителей оказывается и необходимый праздник. В этот день награждают отличников учебы, еще раз чествуют дипломантов, лауреатов различных конкурсов и стипендиатов - а это не меньше трети лицея. Причем количество отличников год от года не уменьшается, а, наоборот, имеет тенденцию к увеличению, хотя нагрузка в лицеях весьма крата: девять часов в неделю, да еще домашнее музицирование.

- Светлана Борисовна, а как ваши юные таланты учатся в общеобразовательных школах?

- В основном хорошо. А те, кто у нас учится на пятерки, и там отличники. Письма по этому поводу - с подробным обоснованием необходимости пристройки - находятся в краевой администрации.

Беседуя с директором лицея, искренне восхищавшейся недюжинными способностями своих воспитанников, я еще раз убеждалась в справедливости двух известных истин: развитие творческого потенциала непременно стимулирует в маленьком человеке интерес, а чем больше человек занят - тем больше он успевает. Жаль только, что такое разностороннее образование доступно далеко не всем желающим, ибо специализированных школ в нашей стране маловато.

А в музыкальном лицее, кстати, учатся не только городские дети. Сельских, правда, пока очень немногие - и только старшеклассники. Однако в будущем году к учебе приступят и первые мальчики: пятиклассники из Залесова и победительница нынешнего смотра «Юные дарования Алтая» шестиклассница Ася Уколова из Шипунова.

И как знать, может быть, из маленького скрипача Стасика Толмачева (на снимке) вырастет когда-нибудь наш алтайский Паганини?

Елена РЯБОВА.

В этот день педагогический коллектива, наверно, особенно сильно грешил о том светлом будущем, когда лицей навсегда переедет в свою alma mater.

Надежда ХРАМЦОВА.

Ситуация

«Природа Кулунды»: быть или не быть?

Уникальное издание, которое предупреждает о катастрофе, само от нее не застраховано.



Единственная в Сибири экологическая межрайонная ежемесячная газета недавно отметила свой маленький юбилей - трехлетие. На него собрались те, на чьих плечах она поднималась: три главных инициатора появления ее в белый свет - Сергей Малыхин (ныне ее редактор), Владимир Темников (редактор кулундинской районной газеты) и Сергей Лабазников (председатель Кулундинского районного комитета экологии), а вместе с ними и другие члены редакционного совета - председатели комитетов экологии еще девяти районов.

За всеми ими стоят соучредители газеты - администрации двух городов и восьми степных районов. Желающих присоединиться к ним достаточно, потому что популярность издания растет. Не успели в этот раз собраться, чтобы подвести итоги, как «минуту внимания» у редсовета запросил представитель АО «Алтайстрой» Евгений Клюкин. Прочитал в последнем номере о проблемах утилизации отходов животноводства и по свежим следам предложил свой вариант скотомогильника. Выложил чертежи, смету. Решили попробовать в одном районе, а потом дать «добро» другим.

Приметила «Природу» и телерадиокомпания «Катунь». Ее представитель Ольга Комиссарова говорила, что проблемы, которые подни-

мает региональный экологический ежемесячник, волнуют и «Катунь». Ольга на радио ведет рубрику «Береги себя». Автор этих строк в первом номере «Природы Кулунды» пожелал ей стать «Комитетом экологической безопасности». Она выполнила мое пожелание.

Неоднократно на страницах газеты выступал профессор АГУ Андрей Куприянов. Он постоянно напоминает, что в Кулундинском районе экологическая катастрофа уже произошла, что при этом безвозвратно (или почти безвозвратно) потеряно биологическое разнообразие, которое сохранило тот участок биосферы, где мы живем.

У «Природы Кулунды» отличный актив. Одно имя Ивана Чекчеева чего стоит. А автор публикации в «Алтайской правде» 1976 года о селах в лесополосах вокруг Кулунды - Николай Андreeевич Соколов.

Пишут в газету из других

регионов. Только за год на страницах «ПК» прошли информационные из 51 района края!

Сейчас из «двухполосной» газеты превратилась в ежемесячник на 12-ти, а то и на 16-ти страницах. Используется ее редакцией (всего четыре человека!) современное компьютерное оборудование и офсетная печать. Из тиража в 500 экземпляров дело разрослось до 6 тысяч, распространяемых по всему краю.

Газета набирает темпы, читателей, авторов и сторонников. Но в последнее время в ее поступки наметились сбои. Не все учредители выполнили свои договорные обязательства. И несмотря на это, она уже пять раз в этом году, регулярно каждый месяц, выходит к читателю, на треть уже за счет собственных средств. Но дальше ей без финансовых не выстоять.

Понятное дело, районные комитеты сегодня с большим трудом пытаются собрать взносы. Районы-то наши -

«БЕГЛЕЦЫ» выходят из подполья

Как сообщил военный прокурор края Валентин Халин, в результате проведенной кампании по добровольной явке в прокуратуру военнослужащих срочной службы, самовольно оставивших часть, к ним обратилось на сегодняшний день 98 человек.

В основном это молодые люди, скрывавшиеся от представителей власти, были решены положительно, то есть в отношении их прекращено преследование в уголовном порядке. Как считает Валентин Халин, проведенная акция была весьма полезна и дала ощущенные результаты как прокуратуре, так и самим «бегунам». Судите сами. Житель одного из районов края оставил самовольно часть в 1994 году. Четыре года скрывалась. Не имея документов, не смог оформить официально брак, не мог зарегистрировать на свою фамилию родившегося ребенка. Разобравшись, военная прокуратура пришла к выводу, что столь длительная самоволка вызвана стечением тяжелых обстоятельств. У парня тяжело заболела мать, не дождавшись официального разрешения, он сбежал, несколько месяцев он ухаживал за ней, а похоронил ее, в часть возвращаться побоялся. Теперь у этого молодого человека все в порядке.

В Алтайском крае ситуация намного тревожнее, чем в большинстве регионов России. Близость к наркопроизводящим странам, влияние Семипалатинского полигона и неполнознанность питания привели к тому, что наши подростки вышли в этой области в лидеры. При этом уровень пораженности наркоманией в подростковой категории в 4 раза выше, чем у взрослых, и в 7 раз выше среднероссийского уровня пораженности населения в целом. А если учесть, что скорость распространения этого пагубного увлечения в подростковой среде в 5-7 раз выше, чем у взрослых (500-700 человек в год на 100 тыс. жителей), можно предстать, что нас ожидает очень скоро.

Еще тревожнее динамика распространения токсикомании. Эта беда сугубо школьного возраста, зрелых людей среди токсикоманов почти нет. А число новых токсикоманов ежегодно увеличивается вдвое. Получается, что защита детей - проблема совсем не надуманная. Мы можем просто лишиться будущего.

В. ЦАРИКОВСКИЙ, социолог краевого центра по борьбе со СПИДом.

Мнение

Элениум не наркотик, наркоман не преступник?

В апреле этого года был принят федеральный закон о наркотических средствах и психотропных веществах. Слов нет, закон нужный и своевременный. Но не все профессионалы согласны с некоторыми положениями нового закона. Свою точку зрения высказал председатель Алтайской психиатрической ассоциации, заведующий кафедрой психиатрии АГМУ Б. Пивин.

По мнению Бориса Николаевича, закон не соответствует многим медицинским положениям. Во-первых, по его мнению, неверно трактуется история этого вопроса. Стремительный рост наркомании начался не после отмены закона о принудительном лечении наркоманов, а в 1985 году, после принятия горбачевского постановления о борьбе с пьянством и алкоголизмом. Именно тогда произошел вслеск наркомании и токсикомании.

Кроме того, в законе четко не разграничены понятия психотропных и наркотических препаратов. Получается, что элениум, седуксен, тазепам и другие транквилизаторы приравнены в законе к наркотикам.

Далее, по мнению Б. Пивина, из положений закона следует, что человек, принимающий наркотические вещества, может быть привлечен к ответственности как обычновенный преступник. И это несмотря на то, что употребление подобных препаратов могло быть вызвано особенностями болезни этого человека. Не согласен Б. Пивин и с тем, что срок действия рецепта на лекарства, отнесенных к психотропным, ограничен пятью днями. Ведь может случиться так, что человек «из глубинки» не сможет уложитьться в этот срок и приедет в краевой центр несколько позже, а значит, уже не выкупит необходимые ему препараты.

Борис Николаевич считает, что закон не был в свое время доведен до широкой медицинской общественности и явился для нее полной неожиданностью. С критикой закона выступили многие известные специалисты в этой области: профессор С. Короленко (Новосибирск), А. Гофман (Москва). Свои замечания алтайские психиатры изложат в специальном письме к независимой психиатрической ассоциации России.

Н. ГУРТЕНКО, корр. «Алтайской правды», с. Кулунда.

Г. СЕРИКОВА.

Владимир ТОКМАКОВ.

Беда

СПИД и дети

Ни для кого не секрет, что дети сегодня рано приобщаются к наркотикам, что само по себе печально, ибо ведет к деградации личности, смертельным исходам. Однако с эпидемией СПИДа, который в России распространяется главным образом через наркоманов, появилась опасность вымирания в буквальном смысле значительной части молодого поколения.

Как свидетельствует статистика, СПИД разрушает защитную систему детского организма гораздо быстрее, чем у взрослых. В результате ВИЧ-инфицированный подросток может рассчитывать максимум на 7-10 лет. А чаще все заканчивается на много раньше.

В Алтайском крае ситуация намного тревожнее, чем в большинстве регионов России.

Близость к наркопроизводящим странам, влияние Семипалатинского полигона и неполнознанность питания

привели к тому, что наши подростки вышли в этой области в лидеры. При этом уровень пораженности наркоманией в подростковой категории в 4 раза выше, чем у взрослых, и в 7 раз выше среднероссийского уровня пораженности населения в целом.

А если учесть, что

скорость распространения

этого пагубного увлечения в подростковой среде в 5-7 раз выше, чем у взрослых (500-700 человек в год на 100 тыс. жителей), можно предстать, что нас ожидает очень скоро.

Еще тревожнее динамика

распространения токсикомании.

Согласно СПИД

закупает и принимает

на переработку

на выгодных условиях

пшеници

продовольственную,

ячмень, горох

В ОБМЕН

НА МУКУ,

КРУПЫ.

РЕАЛИЗУЕТ:

МУКУ, КРУПЫ,

ПШЕНИЧНЫЕ

ЗАРОДЫШЕВЫЕ

ХЛОПЬЯ.

(385-2) 75-52-52.

Вниманию

акционеров

СПП ОАО «Страйгаз»!

Совет

директоров

СПП ОАО «Страйгаз»

на заседа-

нии

от 05.03.98 г.

принял

решение

в одностороннем

порядке

расторгнуть

договор

с одно-

сторонним

партн

ом

Федерации

«Страйгаз».

Дата

прекращения

действия

договора

на ведение

реестра



В ПОМОЩИ НУЖДАЮТСЯ ТЫСЯЧИ

КОНФЕРЕНЦИЯ

ДЕТИ ПОЛУЧАТ ЛУЧШЕ

№ 133 17 июня 1998 г.

Иммунологи думают о завтрашнем дне детей

Краснухе - "Нет",

Вакцине - "Да"!

Если у вас нет справки о поставленной прививке от краснухи, во Франции замуж не выйдешь. Вам просто не дадут разрешения.

Краснуха долгое время считалась детской инфекцией с легким течением, но в последнее время отношение среди медиков к этой болезни резко изменилось. Наибольшую угрозу краснухе представляет для беременных женщин и плода.

Во время одной из эпидемий краснухи в США в конце 60-х годов, когда зараженными оказались почти 2 млн. человек, около 50 тысяч беременных женщин перенесли заболевание краснухой, что стало причиной рождения около 20 тысяч детей с врожденными уродствами.

Проблемам профилактики краснухи была посвящена межрегиональная конференция, прошедшая на прошлой неделе в Барнауле. Ее организаторами выступили Межрегиональная ассоциация «Здравоохранение Сибири», комитет по здравоохранению администрации края, Центр ГСЭН, медицинская

страховая компания «АСКО-мед» и фирма «Пастер Мерье Коннот», поставляющая в Россию вакцину, признанную Минздравом РФ.

После окончания работы конференции с журналистами встретились профессор Василий Уайкин - зав.-кафедрой детских инфекционных болезней Российской государственной медицинской университета, главный детский инфекционист МЗ РФ, и представители компаний «АСКО-мед» и фирмы «Пастер Мерье Коннот».

Василий Уайкин привел некоторые данные, объясняющие, почему именно на Алтае была проведена подобная конференция: в прошлом году в нашем регионе краснуха переболели около 5.000 человек, следом идут гепатит «B» и «C» - 1.800 человек, сыпной клещевой тиф и энцефалит - 1.200. А между тем краснуха относится к управляемым инфекциям, ее можно предотвратить, если во время прививки вакцинацию.

«АСКО-мед» и «Пастер Мерье» планируют в сентябре-октябре акцию по всеобщей вакцинации де-

тей барнаульских школ. Подобные акции очень популярны в Польше, сейчас готовятся и в Екатеринбурге.

На период акции лечебные учреждения будут работать на бесплатной основе.

Вообще же для предотвращения заболевания краснухой достаточно одного укола, стоимость дозы - 25-30 рублей.

Вакцинация, как правило, проводится девочкам 11-14 лет и женщинам детородного возраста.

Яна ПРОЗОРОВА.



НАРОДНЫЕ ГУЛЯНИЯ

«Хрустальный шар», «Диалектика» и другие

Среди шумной толпы, празднующей День независимости России на площади Сахарова, ездил в инвалидной коляске паренек со стопкой газет на коленях. Плакат на его груди звал: «Купите «Надежду!». Так называется газета, которую выпускает клуб инвалидов «Свеча». Люди покупали: кто из любопытства, кто, чтобы поддержать «Свечу» (газета стоит всего 50 копеек).

Не знаю, замечали ли вы, что во время общегородских праздников, когда на площади Сахарова и вокруг собираются тысячи барнаульцев, инвалидов практически не видно. Редко встретишь «колясоника» на улице и в будний день. А ведь людей, потерявших здоровье, ограниченных в движении, у нас, к сожалению, сотни. Неужели они обречены всю жизнь провести взаперти, в одиночестве, вдали от наших общих шумных праздников? Не это раз было не так.

Пока я так думала об этом, увидела, как настуречу, тяжело преодолевая бордюр тротуара, толкает инвалидную коляску со взрослым сыном покидаю женщина. Паренек радостно улыбался, вертел головой по сторонам, жаждо впитывать необычные для него впечатления многогодного, многоголосого праздника. А перед лотком, где молодой кавказец меланхолично накручивал напалочку сахарную, инвалид остановился и с интересом стал наблюдать за рождением пакостства. Мать подтолкнула коляску поближе к продавцу и достала двухрублевую монетку. Тот лишь бросил взгляд, намотал на очередную палочку двойную порцию воздушной белой массы и молча подал матери, не взяв деньги.

В этот день, кроме всего прочего, была еще и презентация общественных организаций города Барнаула, приуроченная ко Дню независимости России. Как было сказано в приглашении, цель мероприятия - «объединить общественные силы края для решения социальных, экономических, духовно-нравственных и экологических проблем

нашего края». Эту ярмарку, проводимую при финансовой поддержке межрегионального общественного фонда «Сибирский центр поддержки общественных инициатив», я разыскала в первую очередь.

Ее ряды протянулись вдоль ал-



лей до крыльца драмтеатра. Каждая некоммерческая организация подготовилась к презентации по-своему, но обязательно предложила собственный буклет или брошюру. Как сказал мне председатель фонда «Талант» Юрий Налимов, каждая общественная организация стремится заявить о себе, привлечь внимание администрации и людей состоятельных.

- Все мы не только просим помочь, а хотим зарабатывать сами, заниматься полезным делом, - говорит Юрий. - Вот и рекламируем сегодня свои услуги. Например, наш фонд «Талант» выполняет компьютерные работы, организует курсы крошки и шитья, вязания, парикмахерского искусства, занятий музыкой и иностранными языками. Кроме того, мы создали адресный абонемент книг, устраиваем выставки-продажи литературы, видео- и аудиокассет. Все это по силам инвалидам. Главное для нас, как и для других общественных орга-

низаций, найти заказчиков на эти услуги, чтобы содержать себя самим.

Рядом расположился клуб «Свеча» со своей газетой, керамическими изделиями и картинами. Не проплынувшись у столиков женских организаций «Женщина и семья», клуб «Этуаль», «Женский альянс» и других. С одной стороны бойко идет благотворительная распродажа косметики и духов, представленные концерном «Софу» (цены снижены наполовину, да еще покупательницам вручаются маленькие презенты). С другой - стенд «Остановим насилие, разрушающее нацизм». Это про насилие домашнее, которому подвергаются семьи женщинами. Видно, что мужчины экспозиция задевает за живое; они подходят, интересуются. Правда, некоторые замечают: кризисный центр для женщин создан, а что же мужчины, опять без пристроя?

Общественных организаций у нас с каждым годом становится больше. Только

с первого июня начал свою работу «Региональный центр оздоровления», который берется решить для нас проблему «внутренней экологии». А другая общественная организация - «Ведическая культура», не подавляющая временно - уже знакома тем, кто бывает в ДК «Грансмаша». Здесь лежат запахами - ароматическими пачками, пахнущими жасмином, сандалом. На празднике эта продукция вызывала у посетителей большой интерес.

В ярмарке приняли участие образовательно-практический центр «Хрустальный шар», благотворительные фонды «Фарт», «Диалектика» и еще несколько некоммерческих организаций. В какой мере удалось им презентация, будет ясно чуть позже, когда все, кто обещал оказать им помощь, заключить договор или предложить сотрудничество, действительно сделают это.

Людмила ЕРМОЛИНА.
Фото автора.

Юридический факультет АГУ объявляет набор на 2-недельные курсы по подготовке к вступительным экзаменам.

Начало занятий - 29 июня.

Запись по адресу:

пр. Социалистический, 68, ауд. 103.

Тел. 36-99-52, 36-98-37.

Лицензия N 16-Г-005 от 16.03.94г.

Алтранс предлагает З А П Ч А С Т И :

двигатели ГАЗ-53, 24, КПП, рессоры, АКБ,

поршни, карбюраторы, всего свыше 700 наименований.

Тел.: 77-05-30, 35-13-30.

РЕАЛИЗУЕМ :

БУМАГУ ZOOM -

25 руб.

ПАПКИ С ЗАВЯЗКАМИ -

1-15

СКОРОСШИВАТЕЛИ -

0,90.

Тел. 23-93-35.

Вниманию сельхоз- производителей!

Имеется в продаже

ВТУЛКА ГВК 006 и 005.

Адрес: г.Барнаул,

пр.Космонавтов, 8

(моторный завод).

Тел.: 76-81-76, 76-82-91.

ДВИГАТЕЛИ

А-01М, А-41,

КОЛЕНЧАТЫЕ ВАЛЫ

к ним.

Адрес: Барнаул,

пр.Калинина, 28.

Тел. 77-05-03, 77-13-02,

тел./факс 77-72-36.

ПОДШИПНИКИ

В ассортименте.

Тел.: 22-33-78, 24-14-34.

ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ

от 75 руб.

ТЕЛЕФАКСЫ

Мини-АТС, УСТАНОВКА.

Тел. 24-32-96, 22-69-08.

ДОМОТЕХНИКА

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

РЕАЛИЗУЕТ ХОЛОДИЛЬНИКИ:

«STINOL»

«БИРЮСА»

«АТЛАНТ»

ГАЗОВЫЕ И ЭЛЕКТРОПЛИТЫ

«KAISER»,

любая модель на ваш вкус!

Специальное предложение для оптовиков:

Бирюса 8 - 1350 руб. Бирюса 18 - 1700 руб.

Бирюса 6 - 1500 руб. Бирюса 22 - 1680 руб.

Бирюса 10 - 1400 руб. Бирюса 523 - 1480 руб.

Бирюса 14 - 1540 руб.

Продукция сертифицирована.

Доставка в черте города бесплатно.

Гарантийное обслуживание до 3 лет.

Адрес: пр.Строителей, 13.

Тел.: 24-34-23, 23-10-35.

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических наименований и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются.

ГАЗЕТА НАБРАНА И СВЕРСТАНА В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСТВЕ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сделано в печать в 15.00.

Выход по графику - 17.30.

Индекс 5030.

ТИРАК 113.774 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу, воскресенье.

Отпечатана в ГИПП «Алтай».

Барнаул, Г. Титова, 58-А

тел.: (3852) 33-46-51, 38-21-49

факс 23-44-30.

Скидки

Барнаул, Г. Титова, 58-А

тел.: (3852) 33-46-51, 38-21-49

факс 23-44-30.

Скидки

Барнаул, Г. Титова, 58-А

тел.: (3852) 33-46-51, 38-21-49

факс 23-44-30.

Скидки